
Holger Zensen, 27.10.2021 

Übung Buchungskreislauf 1 

 

 

Gegeben sei folgende Bilanz: 

 

Aktiva Bilanz Passiva 

unbebaute Grundst. 1.800.000€ EK ? 

Technische Anlagen 200.000€   

BuG 100.000€  

 

 

Vorräte 60.000€ Kredit aus Invest. 1.200.000€ 

Forderungen LuL 230.000€ Verbindlichk. LuL 130.000€ 

Bank                  81.000€ 
  

 
  2.471.000€ 

 
2.471.000€ 

 

 

 
1.  Eröffnen Sie die Konten als T-Konten im Hauptbuch. 
 

2.  Buchen Sie die nachfolgenden Geschäftsvorfälle und eröffnen Sie noch 

 erforderliche Konten: 

 

1. Barkauf von Vorräten 1.500 € 

2. Eingang von Zahlungen auf dem Bankkonto zu Forderungen 23.000 € 

3.   Der Invest.kredit wird getilgt 50.000 € 

4. Abschreibung einer techn. Anlage 2.000 € 
5. Büromaterial wird in Bar gekauft 80 € 

 

3.  Schließen Sie die jeweiligen Konten ab und buchen Sie gegen 

 das Schlussbilanzkonto. 

 


